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Název objektu 
 

Ústí nad Labem - Centrum – Hüblova vila č. p. 1804 
Adresa Ústí nad Labem - 

Centrum, Rooseveltova 
2, č. p. 1804 

K.ú./parcela 
č. 

 St. p. č. 1809/1 

Architekt   Otto Prutscher, Vídeň 

Stavitel Alwin Köhler, Ústí 

Projekt 1923 

Realizace 1924 

Vlastník SKD Průmstav, s.r.o. 

Typ objektu 
 

Vila 

Typ 
památkové 
ochrany 

Objekt nepožívá žádného 
typu památkové ochrany 

 

 
 
 
 
  

 
Popis:  
 

Dvoupodlažní vila velkoobchodníka s textilem Antona Hübla stojí v centru města u paty 
ústeckých serpentin. Vila má půdorys zploštělého řeckého kříže, což vytváří působivou 
architektonickou formu zvýrazněnou v úžlabích a nárožích velmi členité valbové střechy. 
Půdorys rozšiřuje na jedné straně půlkruhový rizalit verandy tvořící v úrovni druhého 
nadzemního podlaží terasu. V protilehlém průčelí je to vstup do domu v podobě výrazného 
portiku. Mírně vyvýšená parcela v nároží ulic dává vyniknout důstojné stavbě a vystavuje jí 
do veřejného prostoru ze všech stran. Nejexponovanější průčelí zdobí půlkruhová veranda s 
řadou kanelovaných polosloupů a výrazný štít s keramickou sochou přadleny od sochaře 
Michaela Powolnyho. Fasáda zdobená v duchu vídeňského art deco, nese několik dalších 
zajímavých detailů, jak např. chrliče na terase v podobě antropomorfních motivů.  

Prvnímu nadzemnímu podlaží dominuje rozlehlá schodišťová hala s vysokým táflováním 
a falešným krbem v kombinaci dřeva, mramoru a mosazi. Jídelna a salon jsou další 
prostory, které si uchovaly mnoho z původního vybavení, včetně podlahové krytiny, 
dřevěných obložek i štukových ozdob stěn a stropů korespondujících s tvaroslovím fasády. 
Pozoruhodné je designové zpracování krytů radiátorů ze dřeva. Za zmínku stojí i dochovaná 
původní svítidla. Z obou místností je možné vejít na půlkruhovou verandu s pásem 
vysokých oken. Do patra stoupá dřevěné stáčené schodiště. Patro skýtalo budoár s 
pracovním koutem, ložnici rodičů, ložnici dcer a obývák. Obyvatelé domu mohli relaxovat 
na terase otočené do zahrady s výhledem do ulice. Výzdoba interiérů se dochovala v 
potěšující úplnosti. Samozřejmostí je opět dřevěné obložení, původní dveře a okna včetně 
kování, dále parkety, stropy zdobené štukem aj. 



 
Pokračování popisu: 
 

Vilu navrhl významný vídeňských architekt a designér profesor Otto Prutscher 
(1880–1949). Vycházel ze slavné Wagnerovy školy. Jeho učitelem byl moravský 
architekt Josef Hoffmann. Hüblova vila se pojetím hlásí ke klasicizujícímu proudu 
vídeňské moderny užívajícímu vzory antické a italské architektury. Protože byl 
Prutscher zvyklý navrhovat stavby jako komplexní umělecké dílo, lze předpokládat i 
jeho stěžejní podíl na výzdobě a vybavení interiérů. Zaznamenán je i podíl teplického 
ateliéru pro vnitřní dekorace Funk a Münberger.  

 Prestižního architekta si pro stavbu své vily objednala velmi známá ústecká 
podnikatelská rodina Hüblů. Obchodovala se suknem. Firma Hübl byla nejstarším a 
největším zasilatelským podnikem svého druhu v zemích Rakouska-Uherska. Po válce 
zkonfiskoval vilu československý stát a rodina se po odsunu natrvalo usadila ve Vídni.  

V ústecké vile sídlila řadu let zdravotní pohotovost. Po necitlivé obnově fasády v 
dobách normalizace se stal dům šedým a nevýrazným. Donedávna unikal pozornosti 
odborné veřejnosti. Na počátku jedenadvacátého století koupila objekt od města 
stavební firma Průmstav a zřídila v něm kanceláře. K rekonstrukci fasády i interiérů 
přistupuje velmi citlivě. 

 

 
 
Památkové zhodnocení: 
 

Vila patří ke špičkovým ukázkám meziválečného vilového stavitelství 
v Československu. Reprezentuje sice tradičnější proud tehdejší architektury, je však 
provedena velmi nápaditě a s vysokou uměleckou přidanou hodnotou. Když si Anton 
Hübl objednával nový dům u Otto Prutschera, šlo už o značně uznávanou osobnost 
vídeňské architektury. V České republice jsou známy pouze dvě vily pocházející z jeho 
ateliéru. Hüblova vila se dochovala v překvapivé úplnosti s řadou vzácných detailů. 
Narušuje ji jen přízemní přístavba garáží v severovýchodním nároží. 
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